

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”

新华社北京11月30日电 12月1日出版的第23期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》。

文章强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案。从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。围绕党的自我革命，思路要求都是明确的，关键在于抓落实要真正到位。

文章指出，对党的自我革命认识要进一歩到位。现在，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。我们党进行自我革命，刀刃向内、激浊扬清、刮骨疗毒，非但不会影响党的形象和威信，反而能够提高党的形象和威信；非但不会挫伤党员干部的积极性，反而能够更广泛更充分地调动党员干部的积极性；非但不会影响经济社会发展，反而能够为高质量发展提供坚强政治保证。

文章指出，党员干部增强党性要进一歩到位。推进自我革命，必须固本培元、增强党性。重点是坚定理想信念，铸牢对党忠诚，厚植为民情怀，纯正道德品质，保持清正廉洁。要加强理论武装，坚守共产党人精神追求。积极投身中国式现代化建设实践，在干事创业中磨砺奋斗人生，在为民造福中升华道德境界。积极参加党内政治生活，乐于接受党组织教育和各方面监督。

下转A02版▶

省委八届八次全会号召

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记 在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神 高质量谋划实施好“十五五”规划 高标准建设海南自由贸易港

省委常委会主持 冯飞讲话 刘小明杨晋柏出席

本报海口11月30日讯（海南日报全媒体记者李磊）11月29日至30日上午，中国共产党海南省第八届委员会第八次全体会议在海口召开，审议通过《中共海南省委关于深入学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神、高标准建设海南自由贸易港的决定》《中共海南省委关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》和全会决议。全会号召，全省上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记领袖嘱托、强化使命担当，积极主动抓落实、抓创新、抓发展，确保如期顺利实现封关运作，高质量谋划实施好“十五五”规划，高标准建设海南自由贸易港，努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户，奋力谱写中国式现代化海南篇章。

会议由省委常委会主持，省委书记冯飞作了总结讲话。省委副书记、省长刘小明，省委副书记、政法委书记杨晋柏，省委常委陈国猛、王斌、巴特尔、王培杰、王祺扬、纳云德、范少军、尹丽波及其他省委委员、候补委员出席会议。

全会听取和讨论了冯飞受省委常委会委托所作的工作报告，审议通过了《中共海南省委关于深入学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神、高标准建设海南自由贸易港的决定》《中共海南省委关于制定国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》和全会决议。全会号召，全省上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记领袖嘱托、强化使命担当，积极主动抓落实、抓创新、抓发展，确保如期顺利实现封关运作，高质量谋划实施好“十五五”规划，高标准建设海南自由贸易港，努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户，奋力谱写中国式现代化海南篇章。

全会充分肯定2025年以来省委常

下转A03版▶

委会的工作。一致认为，省委常委会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神，认真落实习近平总书记关于海南工作的系列重要讲话和指示批示精神，紧紧围绕建设“三区一中心”战略定位，锚定“把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户”战略目标不动摇，科学谋划封关前后的改革开放和高质量发展工作，扎实推进海南自由贸易港全岛封关运作，加快建设海南自由贸易港，扎实推动高质量发展，高质量建设国家生态文明试验区，不断增强群众获得感，统筹高质量发展和高水平安全，推进社会主义民主法治建设，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，全面加强党的领导和党的建设，推动各项工作取得新进展。

下转A03版▶

社论

以历史主动精神谱写中国式现代化海南篇章

(A02版)

冯飞参加省委八届八次全会分组讨论时强调 以高标准建设海南自由贸易港为总抓手 促进海南高质量发展 助力全国构建新发展格局

本报海口11月30日讯（海南日报全媒体记者李磊）11月29日至30日，省委书记冯飞分别来到省委八届八次全会第一组、第四组、第五组、第八组、第九组、第十一组参加讨论。

与会人员结合全会主题和各自工作实际，围绕扩大高水平对外开放、发展壮大现代化产业体系、加强生态文明建设、保障和改善民生、营造一流营商环境、加强风险防控等，对《中共海南省委关于深入学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，锚定战略目标不

动摇，全面落实海南自贸港建设总体方案，深入实施海南自由贸易港法，以高标准建设海南自由贸易港为总抓手，进一步推动高质量发展，助力全国构建新发展格局。

冯飞要求，要以高水平开放促进高质量发展，毫不松懈抓实封关运作各项准备工作，全力推动自贸港政策落地见效，确保全岛封关运作平稳有序；强化产业链联动、区域联动和国内外联动，打造国内国际双循环战略交汇点。

下转A03版▶

刘小明参加省委八届八次全会分组讨论时指出 推动政策资源充分转化为产业资源 高标准建设海南自由贸易港

本报海口11月30日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）11月29日至30日，省委副书记、省长刘小明分别来到省委八届八次全会第二组、第三组、第七组、第十组、第六组参加讨论。

与会人员结合全会主题和各自工作实际，围绕人才引育、营商环境优化、保障和改善民生等，对《中共海南省委关于深入学习贯彻习近平总书记在听取海南自由贸易港建设工作汇报时的重要讲话精神，锚定战略目标不

动摇，全面落实海南自贸港建设总体方案，深入实施海南自由贸易港法，以高标准建设海南自由贸易港为总抓手，进一步推动高质量发展，助力全国构建新发展格局。

刘小明认真听取发言，与大家深入交流讨论。他指出，全会正当其时、时间紧凑、成果丰硕，《决定》高举旗帜、立意深远、继往开来，具有鲜明的政治性、

下转A03版▶

导读

10次！文昌航天发射场年发射量首次达到两位数

A08



本报海口11月30日讯（海南日报全媒体记者陈蔚林）11月30日，省安全生产委员会2025年第三次全体会议召开，传达学习习近平总书记关于香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故的重要指示精神、国务院安委办关于开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动的通知精神，部署我省贯彻落实及岁末年初安全生产工作。

省长、省安全生产委员会主任刘小明主持会议。

会议指出，要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神，认真落实党中央、国务院决策部署，坚持人民至上、生命至上，切实增强“时时放心不下”的责任感，深刻汲取事故教训，强化底线思维、极限意识，把安全责任措施落实到基层末梢，坚决防范遏制重特大事故发生。要保持

清醒、汲取教训，认清我省安全生产严峻复杂形势，建立健全信息共享、联合执法机制，同步推进“动火作业”和“保温材料”两个“全链条”整治，扎实开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动，严查正在进行外墙改造施工和内部局部装修的高层民用建筑，对重点场所开展暗访检查，对发现的问题隐患建立台账、限期整改、闭环管理。

下转A03版▶

■ 本报编辑部

党中央决定，今年12月18日海南自由贸易港正式启动全岛封关。

回望37年前，海南建省办经济特区，这是历史性的伟大决策，海南由此站在了改革开放的前沿。如今，全岛封关在即，这是海南自贸港建设的重大标志

性工程，是海南全面深化改革开放的历史性跨越。

正是在这样的关键时刻，11月6日，习近平总书记再次亲临海南，听取海南自由贸易港建设工作汇报并发表重要讲话，强调“建设海南自由贸易港的战略目标，就是要把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的

重要门户。”

谆谆嘱托，催人奋进。海南始终牢记嘱托，推动海南自由贸易港建设成型起势，成为中国对外开放的新前沿、地区互利合作的新热土、推动经济全球化的新增引擎。

下转A02版▶

(相关报道见A03—A05版)

满怀豪情迎接历史性跨越

——写在海南日报报业集团推出“历史性的跨越”大型主题报道之际